



37℃

27℃

今天和明天多云,每天午后到夜里部分有阵雨或雷雨,有雷雨地区短时风雨较大,西南风7级阵风8-9级。苍南气象局提供

今日
苍南
数字报苍南
发布看苍南
客户端

陈永光主持召开县委常委扩大会议 传达贯彻省委十四届九次全会精神

本报讯
记者 陈薇拉

昨日上午,2021年第13次县委常委扩大会议召开,传达学习省委十四届九次全体(扩大)会议精神,部署我县贯彻落实意见。县委书记陈永光主持会议,县长张本锋、人大常委会主任黄锦耀、政协主席林森森、县委副书记杨德昕等县四套班子领导参加会议。

陈永光指出,这次省委全会是在习近平总书记、党中央赋予浙江高质量发展建设共同富裕示范区光荣使命的大背景下,召开的一次具有里程碑意义的会议。全会报告站位高远、主题鲜明、目标清晰,我们要切实增强学习贯彻省委全会精神的政治自觉和思想自觉,进一步吃透省委全会报告和《实施方案》的精神实质,找准工作结合点、着力点,切实把学习成果转化为推动高质量发展建设共同富裕示范区的强大动力。

陈永光指出,高质量发展建设共同富裕示范区,是党中央的重大战略决策,是浙江忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”的核心任务,是扛起“五大历史使命”的总牵引。我们要深刻理解共同富裕的内在涵义,不断增强理论认同和政治定力,在奋斗“十四五”、奋进新征程中扎实推动共同富裕示范区建设,以标志性成果展现践行“两个维护”的政治担当。要全面领会共同富裕的本质特征,在认真学习和深入实践中,不断拓展深化对共同富裕社会形态的认识理解,准确把握其政治属性、基本属性

和本质属性,坚持党的领导,立足新发展阶段,完整准确全面贯彻新发展理念,聚力缩小地区差距、城乡差距、收入差距,统筹物质文明、政治文明、精神文明、社会文明和生态文明建设,推进公共服务优质共享,确保苍南共同富裕进程始终朝着正确方向探索前行。要准确把握共同富裕的目标要求,对标对表、逐项分析,细化梳理我县推动共同富裕的任务要求,科学构建我县共同富裕的目标体系、工作体系、政策体系、评价体系,力促实现新突破、作出新贡献。还要找准抓实共同富裕的有效路径,认真对照8个方面重大举措,逐条逐项谋深谋实,我县推动共同富裕的载体抓手和落实举措,以省委各项决策部署的落地落实,推动苍南经济社会高质量发展。

陈永光强调,高质量发展建设共同富裕示范区是一项重大的政治任务,是全省各地肩负的新一轮时代大考。我们要强化“争先”意识、拿出“抢跑”姿态,以跨越赶超之势参与共同富裕示范区建设,在全省共同富裕的战略布局中找准结合点、抓住突破口,为全省高质量发展建设共同富裕示范区提供更多苍南元素。重点要:聚焦经济高质量,积蓄共同富裕的强劲动能。实施责任捆绑、挂图作战,举全县之力攻千亿核电,坚持“大抓项目、抓大项目”,攻项目赋能和百亿产业,深入实施“工业强县”三年行动计划,全力打造五大百亿级产业集群;聚焦城乡一体化,强化共同富裕的有力支撑。深入实施“大县大城”战略、“乡村振兴”战略、“生态强县”战略,进一步加大城乡统筹力度,加快补齐基础设

施短板,缩小城乡公共服务供给差距,率先走出县域协调发展之路;聚焦数字化改革,激发共同富裕的内生活力。强化数字赋能、创新赋能、改革赋能,加快建设一体化智能化公共数据平台,形成科学决策、高效执行、有力监督、精准评价的整体智治体系,以数字化改革为牵引,撬动各领域的改革、创新,推动经济高质量发展、社会高效能治理;聚焦全社会共享,增进共同富裕的民生福祉。巩固脱贫攻坚成果,拓宽就业增收渠道,优化公共服务供给,丰富群众精神文化生活,坚持以人民为中心的发展思想,进一步健全基本公共服务制度体系,提标扩面、提质增量,努力实现全生命周期公共服务优质共享;聚焦全方位对接,全力争取共同富裕的“政策红利”。做强工业、优化环境、夯实基础,做大总量“蛋糕”,为全省打造共同富裕示范区贡献苍南力量的同时,全力争创全省试点,通过各类平台、载体,争取要素资源支持,助推苍南高质量发展;聚焦党建引领力,夯实共同富裕的基层基础。充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,充分发挥党员干部在重点项目、重点工作中的先锋模范作用,将党的政治优势、组织优势、群众工作优势转化为推动共同富裕的强大动力。

陈永光要求,贯彻落实省委全会精神,贵在当下、贵在实干。全县上下要围绕冲刺“半年红”目标,抓好项目攻坚、指标冲刺、环境整治、维稳安全,统筹把各项工作任务抓紧抓实,确保各项工作争先创优、晋等升位。

全市安全生产工作视频会议召开 全力消除重点领域安全隐患

本报讯(郑序)全市安全生产工作视频会议前日召开,学习传达贯彻习近平总书记对湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故重要指示和李克强总理批示精神,按照省委、省政府的工作要求,研究部署下步安全生产工作。县长张本锋在苍南分会场参加会议。

会议指出,保持和谐稳定的社会环境是一项容不得半点疏忽的重大政治责任。各地各部门要增强政治敏锐性,认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府的决策部署,牢固树立“安全无小事、平安大于天”的理念,紧盯安全生产工作年度目标和各阶段工作目标,把安全生产的责任压得更实、工作做得更细、措施抓得更到位,全力消除“8+3”等重点领域各类安全风险隐患,坚决守牢安全生产底线红线,为庆祝建党100周年创造良好安全环境。

会议强调,要严密抓好城镇燃气安全工作,深刻吸取湖北十堰燃气爆炸事故教训,深入开展天然气管道、城市燃气管网、液化气罐等安全隐患大排查大整治,重点排查整治非居民用户燃气使用、居民用户燃气使用和燃气企业供气安全隐患,全方位开展安全用气宣传教育;要严密抓好校园安全防范工作,深入开展校园安全隐患大排查大整治,重点针对校园消防、校车、校园周边交通安全和安全保卫等领域,强化风险研判化解,落实学校安保措施,压实校长和班主任的安全责任,加强安全宣传教育和预警教育;要严密抓好地质灾害防范工作,重点做好地质灾害隐患点和风险防范区、山洪灾害危险区、城乡危旧房、公路危险区等领域安全监管,滚动开展隐患排查整治,及时做好预报预警,加强防汛巡查值守,加强弱势群体安全防护;要严密抓好交通安全防范工作,狠抓违停专项整治,突出重点车辆精准管控,突出防疲劳体系建设,加强路面巡防力量建设,抓好水上交通安全管理;要严密抓好信访维稳工作,压实属地责任,强化基层稳控,进一步防范化解风险隐患,确保社会大局和谐稳定。

会议强调,安全生产工作关键在于责任落实。各地各部门要统筹抓好疫情防控、安全发展各项工作,严格落实党政领导责任、部门监管责任,强化企业主体责任,确保“零缺位”。

砚塑“红船” 献礼百年

2021年文化和自然遗产日前夕,砚塑非遗传承人、原温州砚矿退休工人刘祖玮经过100天的构思创作,手工制成长100厘米的“红船”,献礼建党百年,传承红色基因。据悉,该“红船”结晶成型后将陈列在温州砚矿文旅集团有限公司“砚客工厂”研学基地。(余怀东/摄)

